

三江热议

APP“过度收集个人信息”非小事

邓子庆

28日,中消协在京发布《100款APP个人信息收集与隐私政策测评报告》。报告显示100款APP中,多达91款APP列出的权限存在涉嫌“越界”,即存在过度收集用户个人信息的问题。 11月28日《北京青年报》

找工作、购物、交水电费……信息时代,不用出门,凭一部手机,下载一些APP就能解决很多问题。试想,如果消费者进实体店购物,被问及名字叫什么、家住哪里、手机号码多少等一连串个人信息,必然不适。然而,当大量传统消费行为由现实转入虚拟世界后,这一连串问号都被商家问起。

其实,就算中消协不发布这份报告,很多使用各类APP的用户都曾遭遇困惑:我下载这个APP的目标很单一,只想购买某些商品而已,为什么要掌握我的通讯录信息、车辆信息、教育背景、个人照片、工作单位,甚至指纹信息、短信信息等,一些相当隐私甚至敏感的个人敏感信息,与APP的用途毫不相关。更有一些缺德的APP,你不提供那些与它毫不相关的个人信息,就无法正常使用。

应该说,如此多的APP存在过度收集用户个人信息问题,很大程度上是利用了很多人对个人信息还不是很重视,进而通过一些或隐蔽或“霸王”的手段轻易取得。但人们在享受信息化便利的同时,对个人信息安全的重视与日俱增,对任何试图收集个人信息的行为越来越谨慎。有责任感、有远见的企业理当谨慎行事,而非浑水摸鱼。

近些年来,苹果后门事件、Facebook数据泄密事件,都曾世界范围内引起轩然大波,涉事企业也因此付出了沉重代价。这些都是前车之鉴,也增加了人们对使用互联网产品安全与否的担忧。那些有着更为严格保密制度的国际大公司,都可能出现严重泄密事件,鱼龙混杂的中国互联网APP市场,很难说哪天不捅了“马蜂窝”。中消协这份报告既是给这91个APP提醒,也给所有收集个人信息的APP敲响了警钟。

某条个人信息,对于某个人来说暂时无用,但是一旦被他人拿去乱用,就很容易出事。大量APP存在过度收集个人信息问题,除了公民需要加强个人信息安全意识外,更需要APP主体,以及相关监管方依法积极作为。

图说世相

消防门上了17把锁

四川乐山滢澜洲一小区通道的一扇消防门上,竟然被锁了17把锁,有业主质疑可能存在消防安全隐患。11月27日,该小区物业相关负责人表示,该消防门两侧的别墅区和高层住宅区本是一个整体组团,因双方在出行问题上存在分歧,被人为加挂了16把锁。

11月28日《成都商报》一句话点评:我的天,这到底是消防门还是防盗门?



严勇杰 绘

街谈巷议

如对毒品不能“冷酷到底”“最美”终将凋零

舒圣祥

28日凌晨2点,网曝疑似陈羽凡吸毒被抓;28日早,陈羽凡公司巨匠娱乐发声辟谣,“陈羽凡先生一直专注于音乐创作中”。随后,北京警方发布通报,确认43岁陈姓歌手吸毒被抓。巨匠娱乐也悄悄删除了微博声明,算是坐实了传闻。

当别的圈子还在敬烟敬酒时,娱乐圈子已经敬大麻敬冰毒了。在文艺圈某些畸形的小圈子里,吸毒貌似并不是一件可耻的事,反正他们挣钱也容易,只要经济上能承受,就乐于借毒品换一爽。被抓被查的明星艺人吸毒案例,都有大同小异的现成借口:工作压力大,寻找创作灵感。这种话当然是不可信的。

毒品,已让“最美”凋零。此刻,辟谣是多么无力,甚至多么搞笑。所以,不要心存侥幸,不要等到被抓以后才去反思和后悔,而要永远记住:只有在毒品面前“冷酷到底”,才有可能享受自由的“深呼吸”。

投稿邮箱 nbwplpl@163.com

本周六宁波晚报公益讲堂

怎样让孩子拥有超人记忆力 世界记忆大师告诉你

如今的孩子压力山大,除了完成作业,每天还要记忆和背诵大量知识点,不可谓不艰苦。而为了孩子的学习,许多家长也是拼了,为之付出了大量的时间和精力。

说起记忆力,按照记忆曲线的要求,就是要不断地复习。是否有更好的办法来增强?记忆力好的人,真的是天赋异禀吗?

记者想要告诉你:记忆真的是有方法的!12月1日,世界记忆大师现场告诉你,如何通过科学持续的练习,提升自己的记忆能力,让你成为记忆达人。

记忆力超群是种怎样的体验

在知乎上看到一篇帖子:“记忆力超群是种怎样的体验?”

最高赞是这么回答的:

“初三的时候复习数学,可以清楚地说出来现在做的复习题我以前做过,在哪本书的第几页。见过的人长什么样叫什么,还没忘记过。高中背历史,别的同学抽知识点问我,再细的知识点都记得一清二楚。高考时,历史政治都是得高分。大一的时候辩论赛,比赛前一夜,会召集几个人针对明天的辩题模拟辩论,讨论如何应对各种问题,完全不用做笔记。然后默默地拿到了学校辩论赛的冠军。”

记忆力好的人在工作、生活和学习中有如神助,他们总能超乎常人地高效完成很多事,让许多人望尘莫及。

世界记忆大师现场点拨

记忆真的是有方法的,而这个方法有时候需要专家来点拨一下。

现在,好机会来了:本报邀请世界记忆大师来到宁波,她将在现场教你如何快速提升记忆力和学习力。

世界记忆大师陈萍萍,她是世界一流高效学习法讲师,浙江省首批女子世界记忆大师,而且是创新学习力训练教练,国家教育部“十三五”规划重点课题《特色学校创建与学生学习方法研究》核心专家,同时是《乐悠悠高效学习法》联合创始人。

据介绍,陈萍萍此次来宁波开讲,将会涉及如何提升孩子2至7倍的记忆力和学习力、如何升级孩子的“脑”能力、如何抓住孩子成长关键点等方面的内容。

本报为读者争取到了150组免费名额,讲座共有两场,分别是12月1日13:30—15:30,18:30—20:30,每场仅限75组家庭。地点在天一广场党群服务中心3楼(华楼巷15号)。

感兴趣的家长可通过“宁波晚报升学通”(宁波晚报教育官方微信)进行报名(下拉点击“阅读原文”)。因场地受限,名额先到先得,额满为止。需要提醒的是,请报名的家长扫码入群,方便本报提供后续资料。 记者 李臻



扫码报名

都市报系宁波晚报 2018 教育行业年度口碑榜启动

转眼间,2018年即将翻篇,又到了盘点时刻。作为发行量和覆盖面均居宁波平面媒体之首的《宁波晚报》,我们有责任把一些优秀的品牌教育机构向公众推荐,为他们提供一个交流、展示风采的平台。这也是都市报系宁波晚报教育周刊启动“2018教育行业年度口碑榜暨百万读者喜爱的教育培训、留学(移民)机构评选”活动的初衷。希望大家热情参与!

为家长和学子找到 拥有“品质力”的机构

我们不难发现,凡是在专业领域做到优秀、做出品牌的企业,都拥有自己独特的气质,这种气质就叫品质力。这种品质力包含了很多内容,比如先进的办学理念、良好的执行力等。在宁波众多的教育机构中,家长和学子如何从中找到真正拥有“含金量”的机构?本次活动就将给您一个重要的参考。

对于教育机构本身而言,这亦是提升企业良好的品牌形象、传递教育机构所承载的使命和责任的契机。因而本次活动的参评

企业都是综合实力强、拥有一定的业内知名度,并且在过去的一年中没有出现过重大负面报道、能严格遵守行业竞争法则、遵守消费者权益保障法、拥有良好的信誉和口碑的机构。同时,也是在市民心中有着一定品牌美誉度、能诚信经营的企业。

请百万读者共同见证 年度品牌教育机构

即日起至2018年12月12日,凡是拥有“品质力”的教育培训、留学(移民)机构,且在宁波具有合法资质,同时又是深受客户欢迎的,均可报名自荐。

本次的评选活动将分为机构自荐、机构公开一览、读者投票以及评选结果公布等几个环节。我们将通过读者投票的方式评选出“年度品牌”、“年度读者喜爱”两个综合奖项以及“年度领航人”、“年度金牌顾问”、“年度明星教师”三个个人奖项。具体内容刊登于每周四的教育周刊,各大教育机构和市民敬请关注。 记者 包佳

活动咨询电话 0574—87682452
 都市报系教育组 周老师

2018 中国(宁波)新甬商发展论坛暨宁波大学MBA教育10周年MBA联合会成立5周年庆典活动隆重举行

十年风华,潮起甬江。11月25日,2018中国(宁波)新甬商发展论坛暨宁波大学MBA教育10周年MBA联合会成立5周年庆典活动隆重举行。

本次活动分“相聚·老同学”校友团聚活动、“十年风华,潮起甬江”2018中国(宁波)新甬商发展论坛以及“风华甬动之夜”MBA新甬商联谊晚会三个篇章。

上午,“相聚·老同学”各班班级活动在叶耀珍楼举行,从2008级到2018级将近400名校友返校相聚畅谈。下午,新甬商发展论坛正式拉开帷幕。本次活动为给宁波大学MBA教育事业做出重要贡献的8位老师和20位校友们分别颁发了“十年风华奖”与“潮起甬江奖”。本次活动还特别邀

请到了南京大学商学院院长沈坤荣,浙江省政协委员、甬商公共服务平台主任曹云,分别做了《贸易战背景下的中国经济和企业战略》、《甬商与侠义精神》主题演讲;邀请到了叶守魁、王其冬、方建新、孙佳恩、戴荣帮等五位企业家和专家学者作主题为《弘扬宁波帮精神,促进宁波民营经济高质量发展》的名家访谈。晚上,MBA新甬商联谊晚会正式开始,MBA联合会会长杜柏松为晚宴致辞,节目形式应有尽有。

聚是一团火,散是满天星。一批批践行“理论与实务并重”的MBA人在宁波大学MBA十年教育历程中留下了最美印记,宁波大学MBA教育必将赋予更多宁大MBA人不断前行的自信。